

「七警案」黃祖成准保釋 高院：量刑起點或過重



▲高等法院上訴庭昨天批准總督察黃祖成(中)保釋外出,等候上訴

▶有市民昨天到法院外聲援七名警務人員
大公報記者葉漢亮攝



【大公報訊】記者葉漢亮報道：七名警務人員在佔領行動期間襲擊前公民黨成員曾健超被定罪後提出上訴，再有一人獲准保釋。涉案的總督察黃祖成昨日在高等法院上訴庭，獲准保釋外出等候上訴，法官接納早前批准案中三名被告的判詞所述理據，認為原審判刑年期疑過長，較低的量刑起點更合適，准以現金及人事擔保各五萬元、不准離港等條件保釋。

法庭容許傳媒報道保釋內容，並採納早前批准三名被告警員保釋外出等候上訴的判詞，指涉案被告的控罪最高刑罰是入獄三年，原審法官採用兩年半的量刑起點或許過高，值得商

權。而保釋聆訊不能於未來六至九個月處理，屆時被告可能已服完大部分刑期，如成功獲減刑，便變成實際所服刑期長於判刑，故批准其保釋申請。

市民坐滿公眾席聲援

黃祖成昨日由外籍資深大律師郭兆銘代表應訊，黃穿着深色西裝、結上黃紅黑色斜領帶出庭，不時向在公眾席上的妻子微笑。黃妻昨到庭擔任黃的擔保人，在庭上宣誓確保被告依期應訊，並確認會交出五萬元人事擔保。她並向法院確認於保釋期間與黃於報稱地址居住，確保黃不得離開

香港並依期應訊。

庭上公眾席坐滿旁聽人士，當法官宣布黃的保釋申請獲批，有市民在庭上鼓掌叫好。正義聯盟黨、擄警大聯盟、珍惜群組等團體亦於開庭前在法院外高喊口號，並展示「天地有正氣，上訴必得勝」、「全港市民支持你」等標語聲援。

案中被告高級督察劉卓毅、警員黃偉豪及劉興沛，已於上星期成功申請保釋等候上訴，現只餘警長白榮斌、警員陳少丹、警員關嘉豪暫未提出保釋申請。七名警員是於今年二月在區域法院被判襲擊曾健超致造成身體受傷罪成，各判囚兩年。

黃之鋒七人藐視法庭認罪

藉口參選立會求輕判罰款了事

香港眾志秘書長黃之鋒、學聯前副秘書長岑敖暉等20人於2014年佔領行動期間，旺角清場時，涉嫌違反禁制令被控刑事藐視法庭案，黃之鋒、岑敖暉等七人昨日在高等法院認罪，並求情指當日並無使用暴力，亦無煽動他人，希望以罰款處理。黃之鋒在庭上透露，擔心判監若逾三個月，會失去參選立法會選舉的資格。高院法官押後判刑，待其餘九名不認罪的被告審訊完畢後才一併判刑。

大公報記者 葉漢亮

本身亦是前學民思潮成員的黃之鋒，現就讀於公開大學，早前就立法會公民廣場一案被判社會服務令，律政司已就刑罰提出覆核。資深大狀師應滄昨在庭上為被告求情時稱，黃之鋒自2014年10月24日起，五次路過「佔旺」現場但無參加「佔旺」，得知執達吏將於11月26日清場，當日早上到場後，無使用暴力。他稱黃當時是誤解禁制令內容並不適用於他，因他認為沒實質阻礙禁制令的執行。駱續指，黃之鋒希望參選立法會，若被判超過三個月監禁，將失去參選機會，令他願望落空，請求輕判。

駱又指，岑敖暉在本案發生前從沒犯法，他認為自己身為學聯成員，有責任參

與學生運動。駱稱案發當日，岑到場是希望保護示威者，及想弄清楚「人是否屬於障礙物」，執達吏清場時，岑叫在場人士不要使用暴力。岑就事件向法院深切道歉。

判監逾三月 五年內不得參選

駱續為其餘五名認罪的周繼瑩、司徒子朗、朱錦圖、蔡達誠及張啓康求情指，周當日是希望目擊清場情況，不知自己已犯法；司徒擔心會有暴力發生，為確保清場和平進行才到場；朱則是家中清貧，到不同朋友家中寄宿，因未能趕及尾班車才留在「佔旺」現場；蔡因擔心朋友安全才到「佔旺」現場；張當天只是到「佔旺」

現場拍攝。

駱稱，七名認罪的被告在當日沒有使用暴力，希望法庭以罰款處理。高等法院法官陳慶輝押後判刑至本案審結。

控方將於今天就案件作開案陳詞，法庭下周一(10日)將處理其餘四名被告包括楊浩華、黃麗蘿、馬寶鈞及張啓軒擬認罪及求情事宜。

此外，黃之鋒在庭外承認，有意參選立法會，而根據現行法例，若監禁超過三個月，五年內不能參與立法會或區議會選舉。

至於立法會補選，他指須視乎政府司法覆核議員結果如何，若羅冠聰被失去議員資格，將帶來沉重壓力。



▲黃之鋒(左三)、岑敖暉(右三)及另外五人昨日在高等法院認罪
大公報記者葉漢亮攝

出事血製品人手付運 僅冰塊冷藏

DR美容誤殺案 >>>

【大公報訊】記者梁康然報道：DR醫學美容集團誤殺案昨日於高等法院續審，控方傳召曾運送涉案血包的倉務主管林渭明出庭，他供稱涉案死者的CIK療程血製品，是以冰塊冷藏，放入手提冰箱內，由職員自行搭乘公共交通工具，由沙田送到出事的DR銅鑼灣分店。他指，公司並無規定運送血液途中不可打開冰箱，亦無規定運送人員需用指定交通工具。

證人林渭明在庭上供稱，事發時在永怡(香港)有限公司任職倉務主管，現已離職。他指永怡主要從事物

流工作，包括為亞太幹細胞科研中心(APSC)運送臍帶血和DR集團的血製品。

控方將一批永怡與DR集團的來往電郵、永怡的物流紀錄呈堂。林渭明解釋，2012年9月12日，永怡從DR集團銅鑼灣分店收取四個血液樣本，分別來自死者陳宛琳，事主黃鳳群、王靜波、周欣欣，並送到位於沙田白石角科學園的APSC。同年10月3日，DR集團稱需把黃鳳群、陳宛琳、王靜波的血製品，送至銅鑼灣分店，付運時間分別為當日下午的4時30分、5時45分、6時30分。

林渭明憶述稱，當日由於人手不足，他亦需參與付運工作，負責運送王靜波的血製品。他從科學園乘搭的

士前往銅鑼灣，車程約為40至45分鐘。該公司另一倉務主管洪永忠，負責付運陳宛琳的血製品，他不知道洪乘搭什麼交通工具。黃鳳群的血製品，就由公司車輛送至銅鑼灣分店。

無禁止打開手提冰箱

他解釋，DR集團要求血製品需在輸回客人身體前的一小時，才從APSC取出付運。由於當日需在兩小時內，付運三個血製品，公司車輛應接不暇，故此需由人員自行搭乘公共交通工具付運。

林渭明透露，若是由公司車付運，車內有小型雪櫃，用以冷藏血包或血製品；若人手付運，血製品或血包會先放入一個有冰塊的「密實袋」

內，再將密實袋放入手提冰箱內保持低溫。他稱，無人要求人手付運血製品時，需密封手提冰箱，亦無禁止付運者打開手提冰箱。他認為，一般情況下付運者不會在途中無故打開冰箱。

另外，前DR美容顧問陳瀛盈昨日完成作供。她供稱自己推銷CIK療程不成功，「日日講都只係賣到一個客」。據呈堂的單據顯示，她指CIK療程收費不包括療程前的驗身、驗尿等780元的化驗費，客戶需逐次額外收費。公司為每名客戶設立「個人資料檔案」，方便職員查閱客戶的消費能力，以便推銷。公司曾以「金鵝」形容高消費力的客人，催促員工「找金鵝上中心」。



▲證人林渭明曾負責運送涉案血液
大公報記者梁康然攝

周國良冀社會和諧警隊堅守專業

【大公報訊】記者陳卓康報道：警隊「二哥」、副處長(管理)周國良今日榮休，結束39年警隊生涯。「紅褲子」出身的周國良，在警隊史上是首位由基層警員出身晉升至副處長，見證警隊由槍林彈雨年代，走到近年面對遊行示威的激烈轉變，他寄語警隊堅守專業和政治中立，希望社會氣氛和諧，警員不用做「磨心」。

回歸前裝備十分簡陋

周國良近日與傳媒茶敘話別，憶述1978年因為家境不好，中學預科讀了一年便放棄，加入警隊任軍裝警員，早年駐守不同警區。1989至91年駐守九龍總區重案組期間，曾處理福佬村道表行械劫案、油麻地火鍋店劫案等案。

他憶述，回歸前警隊裝備十分簡陋，避彈衣擋不到黑星手槍，手槍只得六粒點38毫米子彈。他往往「帶住同事自己走在

前頭」，眼見重案組前線訓練很少，他申請調往機動部隊，累積經驗後，2007年晉身管理層，負責對內人事管理，2015年升任副處長(管理)，協助時任警務處處長盧偉聰，管理編制達3.4萬人的警隊。

談到警隊近年與示威者發生衝突，周國良說，警察最喜歡的工作是捉賊，幫到市民最有滿足感，從不喜歡處理遊行示威。他臨別贈言，寄語警隊不要忘記自己的專業，堅守政治中立原則，希望社會氣氛和諧，衝突減少，警員不用再「磨心」。

寄語後輩：終身學習

去年初旺角暴亂後，由周國良擔任主席的警隊內部檢討委員會，提出多項短中長建議，包括引進非致命性武器，增加衝鋒隊裝備及人手，以及在行動處轄下成立30人、由一名高級警司領導的大型事故科，統籌應付大型暴亂、天災等重大事故的政策指揮和訓練。

周國良是警隊逾170年歷史上第一位由警員出身，晉升至副處長的警務人員，他寄語後輩「最緊要係終身學習，不斷提升自己，機會係留畀有準備嘅人。」希望將來有警員的仕途較他更上一層樓。退休後，他無意從事新工作，會與妻子旅行，做義工和學習音樂。

警隊近年進入退休潮，上世紀八十年代入職的資深警官紛紛退下火線，周國良原定於去年五月年屆57歲時退休，但因與另一位副處長黃志雄的生日相差一個月，兩名副處長同時退休不利接班部署，故獲准延任至今五月七日，但又因避免人事調動影響七一回歸大型行動，獲准再延至今日退休。副處長(管理)一職明日日起由高級助理處長趙慧賢升職接替，成為警隊首位女副處長，周國良笑言，趙慧賢一定做得比他好。



▲周國良(後二排,左六)攝於一九八一年警察機動部隊結業禮
大公報記者陳卓康攝

夜捕悍匪撞正世界杯決賽

【大公報訊】記者陳卓康報道：40年的警隊生涯，周國良最印象深刻的一次行動，回溯到「一日一劫案」、槍林彈雨的上世紀八、九十年代。當時他是重案組督察，有一次，接獲線報有港人招攬內地同鄉來港密謀打劫，眾人匿藏西貢村屋，他計劃凌晨四、五時帶隊破門入屋，以為趁目標正在熟睡，可以攻其不備，怎料一進門，驚見五人坐在客廳，才想起當晚正是1990年世界杯決賽！

周國良憶述，賊人當時見到警察衝入，也呆了一下，一名賊人欲拔足跑到樓上取槍，周國良一擁而上將其制服。警方在屋內搜出三支火力強大的半自動步槍，一旦雙方駁火，不堪設想。周國良笑言，當時他與手足因工作太忙，根本無時間留意球賽，結果出現這情況，或許是天意注定，倘若匪徒當時正在睡覺，把槍枝放在床頭，警員衝進去的結果，可能不一樣。